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DETERMINAZIONE  

n.  21 D.S.I.  del 27/10/2017              

  

 

 

 

Oggetto:  Progetto NA3.1.1.d  "A.B. I. T. A.R. E.  (Accedere al Bisogno Individuale Tramite 

l'Abitare Responsabile ed Esigibile) in Fiorinda" realizzato nell'ambito del Programma 

Operativo Nazionale Città Metropolitane 14-20 (PON Metro). 

  Codice piano opera: vo NA3.1.1.d  CUP  B61B17000210006  CIG 711777099C: 

Chiarimenti relativamente al Capitolato approvato con Determinazione Dirigenziale n.8 

del 21 giugno 2017 
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IL DIRIGENTE 

Premesso  

 

che con Determina Dirigenziale n.8 del 21 giugno 2017 avente ad oggetto: ”Determina a contrarre art.192 

del D. Lgs. 267/2000 e art 32 comma 2 del D. Lgs 50/2016. Indizione di gara, mediante procedura aperta 

ai sensi dell'art.60 del D. Lgs 50/2016 per l'affidamento delle attività del progetto NA3.1.1.d "A.B. I. T. 

A .R. E  (Accedere al Bisogno Individuale Tramite l'Abitare Responsabile ed Esigibile) in Fiorinda" 

realizzato nell'ambito del Programma Operativo Nazionale Città Metropolitane 14-20 (PON Metro). 

Importo a base d'asta Euro 639.344,25 oltre IVA se dovuta oltre IVA se dovuta. Appalto interamente gestito 

con modalità telematica, ai sensi dell'art.58 del D. Lgs 50/2016, dal Servizio C.U.A.G. Codice piano opera: 

vo NA3.1.1.d  Approvazione dei documenti di gara. CUP B61B17000210006  CIG 711777099C” si 

provvedeva all'indizione della gara mediante procedura aperta ai sensi dell'art.60 del D.Lgs n.50/2016 e ss. 

mm. ii con aggiudicazione mediante il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa di cui all'art.95, 

comma 3, del D. Lgs n.50/2016 e ss.mm.ii  

  

che con la Determina Dirigenziale sopra menzionata si è proceduto ad approvare i Documenti di gara 

ovvero Bando, Disciplinare e Capitolato redatti in conformità alla normativa vigente in materia 

 

Dato atto che 

nell'approvato Capitolato all'art.3 Modalità di esecuzione del servizio: descrizione delle attività progettuali 

e metodologia, al paragrafo Metodologia è riportato: ”Tutte le attività sopra indicate sono garantite 

attraverso l'impegno di una equipè multi professionale che opera per tutta la durata del progetto ed è 

composta da: coordinatrice (assistente sociale, sociologa, o altro profilo sociale) per 23 h/mese, psicologa 

per 120 h/mese, educatrice/animatrice per 320 h/mese; avvocata per 80 e mediatrice per 10h/mese, 

sociologa oppure assistente sociale per la valutazione per 5h/mese” e all'art.9 al comma 2 “In particolare, 

l'impegno delle operatrici dovrà essere così previsto: coordinatrice (assistente sociale, sociologa, o altro 

profilo sociale) per 23 h/mese, psicologa per 120 h/mese, educatrice/animatrice per 320 h/mese; avvocata 

per 80 e mediatrice per 10h/mese, sociologa oppure assistente sociale per la valutazione per 5h/mese” 

 

Dato atto che 

nell'approvato Capitolato all'art.6 denominato “Importo a base di gara e fonte finanziaria” nel riquadro 

relativo al personale venivano riportate per la figura di Educatrice/animatrice 350h/mese e per la figura di 

psicologa 174h/mese; 

 

Rilevato che 

la discrasia evidenziata è da intendersi come mero errore materiale che non ha compromesso il corretto 

svolgimento della gara né ha generato confusione di intesa da parte degli operatori economici che infatti 

hanno ben inteso quale riferimento il Piano finanziario di cui all'art.6 del Capitolato di appalto; 

 

l'assenza di confusione si constata altresì da assenza di faq di chiarimento; 

 

non sono stati impugnati i documenti di gara né ogni altro provvedimento riferito alla gara; 

 

i meri errori materiali riscontrati all'interno del Capitolato non hanno precluso la validità della gara né 

dell'aggiudicazione dell'appalto; 

 

Per quanto enunciato in narrativa che qui si intende espressamente richiamato: 
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DETERMINA 

 

 

Chiarire la determinazione dirigenziale n.8 del 21 giugno 2017 al fine di provvedere alla correzione degli 

errori riscontrati in essa nel senso che: 

 

dove si legge nell'approvato Capitolato all'art.3 Modalità di esecuzione del servizio: descrizione delle 

attività progettuali e metodologia, al paragrafo Metodologia ”Tutte le attività sopra indicate sono garantite 

attraverso l'impegno di una equipè multi professionale che opera per tutta la durata del progetto ed è 

composta da: coordinatrice (assistente sociale, sociologa, o altro profilo sociale) per 23 h/mese, psicologa 

per 120 h/mese, educatrice/animatrice per 320 h/mese; avvocata per 80 e mediatrice per 10h/mese, 

sociologa oppure assistente sociale per la valutazione per 5h/mese” e all'art.9 al comma 2 “In particolare, 

l'impegno delle operatrici dovrà essere così previsto: coordinatrice (assistente sociale, sociologa, o altro 

profilo sociale) per 23 h/mese, psicologa per 120 h/mese, educatrice/animatrice per 320 h/mese; avvocata 

per 80 e mediatrice per 10h/mese, sociologa oppure assistente sociale per la valutazione per 5h/mese” 
 

debba leggersi ed intendere :  Tutte le attività sopra indicate sono garantite attraverso l'impegno di una 

equipè multi professionale che opera per tutta la durata del progetto ed è composta da: coordinatrice 

(assistente sociale, sociologa, o altro profilo sociale) per 23 h/mese, psicologa per 174 h/mese, 

educatrice/animatrice per 350 h/mese; avvocata per 80 e mediatrice per 10h/mese, sociologa oppure 

assistente sociale per la valutazione per 5h/mese” e all'art.9 al comma 2 “In particolare, l'impegno delle  

operatrici dovrà essere così previsto: coordinatrice (assistente sociale, sociologa, o altro profilo sociale) 

per 23 h/mese, psicologa per 174 h/mese, educatrice/animatrice per 350 h/mese; avvocata per 80 e 

mediatrice per 10h/mese, sociologa oppure assistente sociale per la valutazione per 5h/mese” come 

dettagliato e come riportato nell'approvato Capitolato all'art.6 “Importo a base di gara e fonte finanziaria” 

nel riquadro relativo al personale. 
 

 

Il dirigente in relazione al presente atto attesta che: 
 
ai sensi dell'articolo 6 bis della Legge 241/90, introdotto dall'articolo 4 comma 41 della L. 190/12 non 

è stata rilevata la presenza di situazioni di conflitti di interesse da impedirne l'adozione; 
 
l'adozione dello stesso avviene nel rispetto dei requisiti di regolarità e correttezza dell'attività 

amministrativa ai sensi dell'art. 183, comma 7 D.L. 267 del 18/8/2000 e l'art. 147 bis comma 1 del citato 

decreto come modificato ed integrato dal D.L. n. 174 del 10/10/2012 convertito in Legge n. 213 del 

7/12/2012 e degli artt. 13, c. 1, lett. b) e 17, c. 2 lett. a) del Regolamento del Sistema dei Controlli Interni 

approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale del 28/02/2013 
 

 

 Sottoscritta digitalmente da  
Il Dirigente   

dott.ssa Rosaria Ferone 
 
 
La firma, in formato digitale, è stata apposta all’originale del presente atto ai sensi dell’art. 24 del D. Lgs. 
7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD). La presente è conservata in originale negli archivi informatici del Comune di 
Napoli, ai sensi dell’art.22 del D. Lgs. 82/2005.  


		2017-10-27T16:32:03+0100
	ROSARIA FERONE




